

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

К НОВОМУ ПОДЪЕМУ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

С великим воодушевлением встретили советские люди историческую речь товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. Наш народ единодушно одобрил работу коммунистической партии и принял намеченную партией программу дальнейшего расцвета нашей Родины. Иначе не могло и быть. Партия и товарищ Сталин выразили думы и чаяния советского народа. В речи вождя советские люди нашли четкое и ясное выражение своих стремлений к укреплению силы и могущества нашей Родины, улучшению жизни советского народа.

На собраниях и митингах трудящиеся нашего района, как и все советские люди, горячо приветствовали речь товарища Сталина, приняли ее как великую программу своей деятельности. Она вдохновляет нас на новые трудовые подвиги, на борьбу за осуществление послевоенных задач.

Величайшим выражением доверия народа большевистской партии явились выборы в Верховный Совет СССР и одержанная на них победа блока коммунистов и беспартийных. Избиратели района все, как один, явились к избирательным урнам и отдали свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — В. А. Фролова и И. П. Мазурука.

В этом видна и работа наших агитаторов и докладчиков, повседневно несущим в массы большевистскую правду. Агитаторы, доверенные лица, активисты избирательной кампании добились нового подъема политической и производственной активности.

Агитколлективы Селецкого лесопункта, колхоза „Степан Гурьев“, Сяргозерского сельсовета, колхоза „Боевой труд“, агитаторы Ф. Левкоев, И. Чупуев, К. С. Локкин, М. Никитина, В. Чекерда, Е. Мимиева и многие другие пользовались всеобщим уважением, их беседы слушались с большим вниманием и интересом, что обеспечило успех на выборах 10 февраля.

Закреплению высокого уровня и размаха большевистской агитации, достигнутые в избирательной кампании, является важнейшей задачей партийных организаций, на это должно быть направлено внимание отдела пропаганды и агитации РК КП(б), первичных парт-организаций и агитколлективов. Обобщив ценный опыт агитации и пропаганды, парторганизации должны добиться нового подъема массово-политической работы среди населения.

Направление и содержание агитационно-пропагандистской работы определяется важнейшим политическим документом — речью товарища Сталина. Эта речь ярко и глубоко анализирует пройденный нашей партией путь борьбы и побед, является боевой программой действия партии и нашего народа по строительству коммунистического общества.

Довести до сознания всех трудящихся района каждое слово вождя — благородная задача агитаторов. На речь вождя трудящиеся района отвечают новыми производственными подарками. Члены артели „Соц. урожай“ обязались заготовить 500 км. лесоматериала с верх плана, рабочие промкомбината — поднять производительность труда на 15 % и увеличить выпуск товаров широкого потребления, служащие — в порядке соцпомощи заготовить 1500 км. древесины.

Задача партийных организаций, агитаторов — всемерно поддерживать патристический почин, ширить и множить ряды соревнующихся, добиваться новых достижений на каждом предприятии, лесопункте, колхозе.

Политическая работа в массах должна способствовать еще большему повышению трудовой и политической активности, поднятию производительности труда на всех участках нашего строительства. Результатом работы агитаторов должна быть и будет мобилизация всех сил трудящихся на укрепление боевой и хозяйственной мощи Советского Союза — основы мира и благополучия народов.

Т. Г. ШЕВЧЕНКО
(10 марта исполнилось 85 лет со дня смерти).



Великий народный украинский поэт, художник и революционер — демократ Тарас Григорьевич Шевченко прожил трудную жизнь. Родился — крепостным. Только на 25 году жизни он был выкуплен из помещичьей неволи группой писателей и художников, которые глубоко заинтересовались судьбой талантливого юноши-самородка. В 1846 г. Шевченко окончил Академию художеств. Царское правительство жестоко преследовало талантливого певца украинского народа, но так и не смогло сломать железную волю поэта-революционера звавшего народы царской России к борьбе — свержению общего их врага — самодержавия.

Шевченко умер 85 лет тому назад — 10 марта 1861 года.

Народы Советского Союза чтят память великого борца за народную свободу.

Торжественное собрание в Паданах

8 марта в районном центре Паданах состоялось торжественное собрание посвященное Международному женскому дню. В районный Дом культуры собралось около 450 человек колхозниц и колхозников, рабочих и служащих районного центра. С докладом о Международном женском дне выступила заведующая отделом Гособеспечения Райсовета тов. Федорова.

После торжественного собрания участниками второго Республиканского смотра художественной самодеятельности был дан концерт.

На Селецком лесопункте

С первых же дней стахановского месячника Селецкий лесопункт перебивает пятидневный график заготовки. За вторую пятидневку марта в место 1.100 кубометров заготовлено 1213 кубометров.

Бригада Горбачева ежедневно заготавливает по 6,5 кубометра на человека в день. Возчики бригады Кондратьева за 5 дней на двух лошадях вывезли 80,4 кубометра, Локкина на трех лошадях — 119,4, М. Вичиковой на двух лошадях — 91,5 кубометра древесины.

Однако возможности далеко не исчерпаны.

Более тысячи кубометров заготовленного леса лежит под снегом, у пня. На отрывку их возчики затрачивают много времени. Конский состав, имеющийся на лесопункте используется на основных работах — вывозке только 60 проц. В следствии этих причин за вторую пятидневку не вывезено 440 кубометров леса.

Есть и другие причины препятствующие работе лесорубов и возчиков.

Навстречу весне

Заканчивают подготовку к севу

В Кармасельском сельсовете колхозники сельхозартели „Красная горка“ (председатель артели тов. Яковлев) заканчивают подготовительные работы к весне. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, полностью засы-

паны семена и заканчивается их сортирование.

План вывозки навоза выполнен на сто процентов. В этом году колхозники вывезли на поля в два раза больше навоза, чем в прошлом году.

В ответ на обращение ростовчан

Члены артели „Добрый путь“, обсудив обращение колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Ростовской области, включились в соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу и взяли на себя следующие обязательства:

- к 20 марта отсортировать семена овса и ячменя и проверить их на всхожесть; до 1 апреля заготовить 80 тонн торфа; к 15 апреля выполнить

план зимней вывозки навоза.

Колхозники выполняют взятое обязательство. Закончен ремонт конного и ручного инвентаря. Успешно идет вывозка навоза, заготовка и вывозка жердей и кольев.

На 10 марта вывезено на поля 260 тонн навоза, собрано 14 центнеров золы, заготовлено и вывезено 2500 штук жердей и 2200 штук колея.

Ф. Левкоев.

Покрыть всех конематок

Немецко-финские захватчики нанесли животноводству, особенно коневодству, большой ущерб. Поэтому вопрос о воспроизводстве коня приобретает первостепенное значение. Восстанавливать коневодство мы должны, прежде всего, за счет своих местных коневодческих резервов. С чего мы должны начать? С подготовки к проведению конской случной кампании. Не позднее марта месяца нужно обследовать всех конематок и жеребцов, имеющих в колхозах и хозяйственных организациях. Осмотренных ветеринарно-зоотехнической комиссией и годных к расплоду жеребцов сразу же необходимо освободить от всех работ, обеспечив за ними надлежащий уход и кормление. Кроме подбора племенных жеребцов необходимо подобрать жеребцов-пробников. После проведения этой работы необходимо составить план организации случных пунктов, размещения на них жеребцов-производителей (Жеребцов-пробников необходи-

мо иметь в каждом колхозе, имеющем кобыл).

Решением ЦК КП(б) и СНК К.Ф.С.С.Р от 12 мая 1943 г. О мероприятиях по увеличению конского поголовья введена обязательная случка всех кобыл старше 5 лет годных к расплоду, принадлежащих, как колхозам, так и всем предприятиям и организациям. Это решение не выполнено в колхозах „Ижра“, „Красный партизан“, „Путь Ильича“, в леспрохозе и т. д. Большое количество конематок осталось не покрытыми. В нынешнем году мы не должны повторить этого.

Большое значение приобретает подготовка кадров. Уже сейчас нужно через курсы-семинары подготовить заведующих конскими случными пунктами, ознакомить с правилами проведения случной кампании конюхов колхозов и предприятий. Все подготовительные работы важно закончить не позднее 15-го марта.

И. Лебедева.

ПОДГОТОВКА К НАВИГАЦИИ НА ПАРХОДЕ „РЕЧНОЙ“

Приближается время, когда водники вступят в первую послевоенную навигацию.

Восстановление народного хозяйства выдвигает перед командой буксирного парохода „Речной“ не малые задачи в предстоящую навигацию: обеспечить доставку людей и грузов и в районный центр Паданы, и в прилегающие к озеру Сегозеру колхозы. Водная перевозка должна максимально высвободить автогужевой транспорт. Учитывая это команде „Речного“ необходимо своевременно подготовиться к навигации.

Команда парохода успешно справляется с планом зимнего ремонта. Уже к 8 февраля она привела свой пароход в техническую готовность: на пароходе произведен ремонт, протирка и чистка деталей машины, цементировка серьезных пробоин, окраска корпуса и построена новая каюта в кормовой части.

Сейчас команде необходимо привести пароход в эксплуатационную готовность. В первую очередь — это покраска парохода, которую должны произвести до 10 апреля, и ряд других мероприятий.

Но успех навигации мерами, проводимыми командой парохода, решить трудно. Должно быть изменено отношение к водному транспорту со стороны всех районных организаций. Большое место — дрова. Команда не в силах одна заготовить на период навигации необходимое количество дров, не имея гужевого транспорта. А Паданский и Кармасельский сельсоветы до сего времени не выделили лошадей на перевозку дров к точкам Паданы, Кармасельга, Великая губа.

Следует отметить, что в прошлом году по ремонту пристаней и причалов в Великой губе, Паданах, Сондалах ничего не было сделано. И в этом году пока ни каких мер не предпринято по этому вопросу со стороны районных организаций.

В 1945 году в течение всей навигации пароход „Речной“ работал с полной нагрузкой. Надеемся, что районные организации окажут активную помощь команде парохода „Речной“ провести четко и организованно первую послевоенную навигацию.

М. Толошинов,
капитан парохода „Речной“.

Создали первичную организацию Осоавиахима

При Рай совете вновь создана первичная организация Осоавиахима. Первичная организация насчитывает сейчас 24 члена. На организационном собрании председателем первичной организации Осоавиахима избрана комсомолка

М. Н. Громова, заместителем председателя — тов. Т. И. Вознесенская и ревизором — тов. И. Ф. Павлов. В ближайшие дни в организации начнут работу оборонные кружки.

Лембинен.

МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Огромные средства отпускает ежегодно советское государство, чтобы колхозы и совхозы могли получать более высокие урожаи. К этой большой и важной работе привлечены крупнейшие ученые. Научные исследования уже подсказали труженикам сельского хозяйства, какой нужен уход за полями, чтобы выращивать больше хлеба, картофеля, овощей, льна, хлопка и так далее. Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук, десятки институтов, тысячи опорных пунктов и зат-лабораторий в сельских местностях посвящают свою деятельность той же цели — изысканию наиболее действенных средств для повышения урожайности.

Одним из таких могучих средств является обогащение почвы различными удобрениями.

Советское правительство принимает все меры, чтобы теперь, после победы

нового окончания войны, увеличить производство минеральных удобрений для колхозов и совхозов. Надо сказать, что уже в 1945 году, по сравнению с 1944 годом, сельское хозяйство получило суперфосфата в 2 раза больше, калийных удобрений — в 1,75 раза больше, химикатов для борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур — в 1,5 раза больше.

В нынешнем году намечается дальнейший рост производства минеральных удобрений и химикатов. Будут восстановлены до полной довоенной мощности разрушенные немцами Одесский и Константиновский суперфосфатные заводы. Предполагается также частично пустить в эксплуатацию Винницкий суперфосфатный завод и увеличить мощность Невского завода.

В настоящее время заканчивается строительство

В Испании фашистские палачи по приказу своего атамана — гитлеровского последыша Франко недавно казнили десять республиканцев, в том числе Кристиано Гарсиа, — видного борца за демократию. Эта казнь является новым свидетельством ожесточающегося террора, который царит в фашистской Испании.

Во всем мире растет сейчас волна протеста против кровавого диктатора, раздаются голоса с требованием уничтожить последний оплот фашизма в Европе, привлечь Франко и его сообщников к суровой ответственности за участие в гитлеровских преступлениях.

В Нью-Йорке антифашисты организовали перед зданием испанского консульства демонстрацию. Демонстранты несли плакаты с надписями: „Сегодня Франко убивает испанцев, завтра он будет убивать американцев! Франко — военный преступник! Связи американцев и англичан с Франко угрожают всеобщему миру! Прекратите американские поставки в Испанию! Сделайте Мадрид моделью фашизма!“ Во многих странах на собраниях и митингах трудящихся выносятся резолюции с требованием порвать все отношения с фашистской Испанией. „Долой Франко! Отправьте Франко в Нюрнберг!“ — таково требование широких народных масс и демократической общественности Швеции и Голландии, Италии и Норвегии, Бразилии и других стран.

Чехословацкое правительство заявило правительству Франко протест

Международный обзор

против казни республиканцев. Франция закрыла франко-испанскую границу и поставила перед США и Великобританией вопрос о совместных действиях против генерала Франко, о прекращении с ним всяких отношений. Французские газеты в статьях, посвященных испанскому вопросу, подчеркивают, что франкистская Испания является последним убежищем фашизма, которое необходимо срочно и окончательно уничтожить.

Комитет Генеральной конфедерации труда Румынии опубликовал обращение, в котором призывает все демократические правительства немедленно порвать отношения с Франко. „Фашизм разгромленный в результате великой победы, одержанной объединенными демократическими силами во главе с Советским Союзом, — говорится в этом обращении. — вновь поднимает голову и переходит к провокациям в виду, где ему удается остаться у власти. Нельзя допустить фашистского очага войны и угнетения“.

Отовсюду поступают сведения свидетельствующие о том, что события в Испании вызывают огромные негодование в народных массах и всем кому дорог интересы демократии, интересы дела мира.

Большое внимание уделяет и общественность уделает также событиям в Египте. Как известно, Египет занимает важную стратегическую позицию на путях из Средиземного моря в Индию. В 1936 году Англия заключила с этой страной

договор, по которому предусматривалась поставление в Египте определенного количества войск. При этом не указывался срок их вывода. Теперь здесь развернулось движение народных масс, требующих немедленно вывести из страны английские войска и пересмотреть договор 1936 года. Это движение приобрело во многих городах характер массовых демонстраций, в результате которых имели место столкновения с английскими войсками, убийствами и ранениями многих демонстрантов. Египетская печать указывает, что виновниками этих столкновений являются английские войска. В свою очередь, Англия погребовала от правительства привлечь к ответственности организаторов демонстраций, заявив что в противном случае всякие переговоры о пересмотре договора будут не возможны.

Каирская газета „Аль-Ахрам“, выступая по поводу этих событий пишет, что „они были демонстрацией всего народа, требовавшего своих естественных и законных прав“. Лондонский журнал „Экономист“ также считает, что для Англии было бы благоразумно отвести свои войска из Каира и Александрии. В самом Египте вместе с тем выражается недовольство не твердой позицией египетского правительства и высказываются пожелания передать этот вопрос на обсуждение в организацию Объединенных Наций.

И. Федоров.

нового горно-химического комбината в Казахстане, Кокандского суперфосфатного завода (Узбекистан), Алавердекого суперфосфатного завода (Армения). Эти предприятия должны уже в нынешнем году дать удобрения колхозам и совхозам Средней Азии и Армении. Вскоре в городе Кировске (Мурманская область) будет введена в строй вторая секция восстанавливаемого комбината „Апатит“, вырабатывающего основное сырье для суперфосфатных заводов.

Уже в нынешнем году советская химическая промышленность даст сельскому хозяйству всех видов минеральных удобрений в 2,5 раза больше, чем в 1945 году, а средств для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур — 1,5 раза больше.

Разрабатывающийся сейчас пятилетний план восстановления и дальнейшего развития химической промышленности предусматривает строительство новых предприятий. В го-

родах Джамбуле и Актюбинске (Казахстан) будут построены суперфосфатные заводы. Суперфосфатный завод будет сооружен и в городе Мукры (Туркмения).

Известно, что большое значение для развития сельского хозяйства имеют калийные удобрения. Сейчас уже частично восстановлены и пущены в действие Стебниковский и Калужский калийные комбинаты (Украина). По пятилетнему плану намечено полностью восстановить эти два комбината, а также построить первую очередь Березниковского калийного комбината (Урал). Все это больше чем вдвое увеличит выпуск калийных удобрений по сравнению с довоенным.

Серьезное внимание уделяется и производству азотных удобрений. Действующие заводы будут расширены. Помимо этого, предполагается строительство новых предприятий с таким расчетом, чтобы к концу

четвертой пятилетки сельское хозяйство получило азотных удобрений в 2,5 раза больше, чем в 1945 году.

Советские ученые продолжают поиски новых средств для повышения урожая. В частности, ценнейшую помощь оказывают сельскому хозяйству агрохимические станции, которые выясняют, какие минеральные удобрения полезнее для той или иной почвы. Одну из таких станций под Москвой возглавляет известный ученый Герой Социалистического Труда академик Прянишников. Опыты, ведущиеся работниками станций, переносятся на поля. Тесная связь между работниками земледелия и агрохимических станций является важным условием успешной борьбы за получение высоких урожаев.

Ф. Голованев,
заместитель народного комиссара химической промышленности СССР.

Ответственный редактор В. Лукин.